

美国爆发“移民尊严”大游行

敦促国会通过改革法

据美国媒体报道,数以万计的移民改革支持者10月8日聚集在华盛顿国家广场举行集会游行,敦促国会早日通过相关法案,允许非法移民走上合法化路径。警察在游行现场逮捕了包括8名民主党众议员在内的200多名抗议者。

游行现场

华盛顿 中心区域人声鼎沸

8日一早,活动参加者就在华盛顿国家广场周边张挂“支持移民改革”、“国会请尽快行动”等标语牌和横幅。集会从中午正式开始,结束后参与的移民改革支持者们又举行了从林肯纪念堂到国会的游行活动,共持续6个多小时。这次集会及游行由多个移民维权团体、全国教育委员会、服务业从业人员国际联盟等团体组织,有31个亚太裔社团参加了本次活动。

在政府“停摆”的第8天,华盛顿国家广场的联邦管理景点全部关闭,部分政府部门也大门紧锁;但此次敦促国会通过移民改革方案的集会游行活动,使得整个华盛顿中心区域人声鼎沸。组织者、民众轮番发言,讲述动人的移民故事,主张国会尽早进行全面移民改革方案,移民改革才能正式得以进行。

“奥巴马,现在是行动的时候了”成为游行时喊得最多的口号。而集会游行之时,奥巴马总统正在不远处的白宫对媒体发表讲话,主题是一旦共和党议员“解除威胁”,他将坐下来与两党议员谈话,为解决即将到来的债务违约问题努力。

全美 40个州举行150次集会

10月5日,全美约有40个州发生了150多次集会、游行,无一例外都是民众表达对尽早进行全面移民改革的诉求,8日华盛顿国家广场的集会游行活动使得这一诉求达到了高潮。

众议院少数党领袖南希·佩洛西、加州众议员路易斯·古铁雷斯、参议员罗伯特·梅嫩德斯等国会议员也参与了此次集会,他们是清一色的民主党议员。

观察

移民改革脚步停滞

上周,众议院的民主党议员刚刚提出一个全面移民改革方案,在促进1170万名非法移民合法化方面与参议院在今年6月底通过的全面移民改革方案紧密相连。虽然在细节上有不同意见,但众议院的多名共和党议员,如众议院司法委员会主席鲍勃·古德莱特也表示希望在两个月内对移民改革方案或者部分条款进行投票。

但是这些天来,美国的移民问题似乎被更紧急的政府关门问题及背后的财政问题所淹没。其实今年6月底参议院通过全面移民改革法案以来,移民改革的脚步就开始放缓、停滞;众议院移民改革方案起草8人小组散伙、一周前政府“停摆”等事件让奥巴马总统认为夏末就应该开始进行的全面移民改革处于前途渺茫的状态。



移民改革支持者在游行现场

解读

美国移民改革议案与中国人有哪些关系?

美国移民改革议案引起了美国移民们的广泛关注,据悉此方案长达800多页,包含的内容既丰富又复杂。那么,此法案与中国人有哪些关系?

1. 条文:高技能、高学历的技术移民更符合美国移民需求。

解读:外国的杰出人才、医生以及理工科的博士等,只要能够在美国找到雇主,移民时就可以不受移民配额的限制。也就是说,在美国攻读硕士的中国留学生在取得硕士学位后就可以通过职业移民来申请美国绿卡,其申请程序也不复杂。

2. 条文:H-1B 工作签证配额数量

提升较多,由原来的每年6.5万到现在的每年11万,而且还可以根据不同状况,将此数量提升至每年18万。

解读:在美国刚刚毕业的外国理工科学生将容易在美国就业,并较轻松地获得美国移民资格。但是,如果是文科的中国留学生,那就不得不与全世界的高技术人员竞争同一个工作机会了。

3. 条文:美国设立创业签证资格,鼓励外籍人士到美国投资移民,并为美国人民创造更多的就业机会。

解读:美国联邦最新创业移民服务中心澳华移民专家表示,如果外籍人士在美国投资25万美元,并雇佣3个以

上的美籍人士,那就可获得3年的临时非移民签证。也就是说,美国希望更多中国人到美国创业。

4. 条文:如果是亲属移民,实行一定程度上的限制措施。

解读:如果是美国公民,但子女已经结婚且超过31岁,就不可以申请移民。美国将减少关于美国公民的兄弟姐妹们的美国移民配额。

5. 条文:非法移民到美国的移民将合法化。

解读:如果非法留在美国境内的无身份移民在新法实施后的6个月去申请临时工作身份,那十年后就可以申请绿卡。(京晚)